

ПРОПАГАНДИСТОМ БЫТЬ— ИСКУССТВО

НЕЗАМЕТНО промелькнет март, апрель, а в мае слушатели начальных политшкол и школ основ марксизма-ленинизма придут на итоговые занятия, где они должны будут отчитаться о полученных знаниях. Вот почему подготовка к ним сейчас приобретает все большее значение. Пропагандисты нашей партийной организации Г. М. Хазанов, И. Д. Сизов, М. И. Костомаров, Е. М. Гришпун, Н. Г. Новиков каждое занятие проводят интересно, доходчиво, используют диа-

граммы, показывают диафильмы. И собеседования в этих школах проходят оживленно, слушатели активно выступают. Вот уже десять лет работает пропагандистом Зоя Карповна Журавлева. Это грамотный, эрудированный пропагандист. Она много читает политической и художественной литературы, речь ее выразительна. Чтобы вызвать интерес у слушателей, она совместно с Любовью Ильиничной, Емельяновой готовит наглядные пособия, использует техни-

ческие средства пропаганды. Четвертый год Зоя Карповна ведет занятия в начальной политшколе. Занимаются у нее коммунисты, имеющие незаконченное среднее образование. Вначале и пропагандисту, и слушателю было трудно. Не хватало учебников, не было навыков самостоятельной работы. Некоторые слушатели не умели при составлении конспектов выделить главное, переписывали целые главы из учебника. На собеседовании предпочитали молчать, слушать пропагандиста.

Зоя Карповна и Любовь Ильинична много и упорно потрудились, учили составлять конспекты, давали индивидуальные задания по подготовке вопросов, свя-

занных с изучаемым материалом. И результаты их работы радуют. Сейчас на занятиях коммунисты не молчат, они выступают, спорят. На собеседовании по теме «Партия большевиков в годы первой империалистической войны» очень хорошо рассказали о причинах и характере первой мировой войны контролер Б. М. Киселев. Он указал на ее агрессивный, захватнический характер. Исходя из марксистско-ленинских положений, слушатель разоблачил грязную войну американского империализма против вьетнамского народа.

Пропагандист была очень обрадована обстоятельным ответом Б. М. Киселева, потому что ранее он не проявлял такой активности.

О крахе Второго Интернационала обстоятельно рассказала контролер О. М. Шикунова. Выступили на этом занятии и другие слушатели. В конце Зоя Карповна подвела итоги и, чтобы еще лучше закрепить пройденный материал, продемонстрировала фильм. Слушатели довольны пропагандистом. За малым исключением, они аккуратно посещают занятия, всегда готовы ответить на вопросы. Заслуга в этом Зои Карповны Журавлевой, успешно овладевающей трудным искусством пропагандиста.

В. КАЗАРИНА,
председатель методического совета общественного кабинета политпросвещения на динасовом заводе.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ПАРТИЙНЫЙ комитет хромпикового завода провел семинар руководителей советов по коммунистическому воспитанию и секретарей парторганизаций, руководящих работой советов по месту жительства рабочих. Собравшиеся заслушали информацию инструктора горкома партии П. И. Злоказова об опыте некоторых советов коммунистического воспитания Новотрубного и Старотрубного заводов.

НА ОТКРЫТОМ партийном собрании светобазы № 8 обсуждался вопрос о работе с кадрами. Докладчик — старший инспектор отдела кадров Н. Н. Старцева и выступившие в прениях коммунисты говорили о недостаточном воспитании трудящихся, особенно молодежи, в автоколоннах, где нередко допускаются нарушения трудовой дисциплины, велика текучесть. В принятом постановлении основной упор сделан на усиление воспитательной работы непосредственно на производственных участках.

НА ДНЯХ в парткоме Старотрубного завода состоялся семинар агитаторов. Присутствовало более пятидесяти человек. Инструктор горкома партии В. М. Юрченко прочел лекцию о международном положении. Заведующий отделом пропаганды и агитации М. И. Бусыгин рассказал о задачах агитаторов по усилению индивидуальной работы с трудящимися. Участники семинара получили также и другие консультации.

ДРУЗЬЯ ХОРОШЕГО ТОНА

МЫ ЖИВЕМ в замечательное время. Обеспечены, хорошо одеты, для нас открыты многочисленные культурно-зрелищные предприятия. И все меньше остается семей, которые по несколько раз в месяц не сходили бы в кино, по несколько раз в год — в театр. Но вот когда войдешь в хорошие залы кинотеатров, когда видишь между рядами на полу конфетные бумажки, шелуху семечек, становится обидно: люди, создавшие замечательные здания, не умеют в них себя вести. Почему, уделяя большое внимание всем формам воспитательной работы, мы крайне редко говорим с людьми о культуре поведения, о правилах хорошего тона? Обо всем этом мне как-

то особенно остро подумалось в прошлом году, когда включили меня в группу политинформаторов и предложили проводить беседы на морально-этические темы. Круг вопросов, конечно, чрезвычайно широк. И составной частью его является культура поведения человека, культура быта, умение вести себя в общественных местах. Эту маленькую часть общечеловеческой культуры я и выбрала для бесед. Потому что, по моему глубокому убеждению, не может человек называть себя культурным, если на улице он толкнет встречного и не извинится; если в магазине полезет без очереди к прилавку... Этих «если» очень много, не стоит перечислять. А пропагандисты,

агитаторы в общем-то не учат людей правилам хорошего тона. Не скрою, очень волновалась, когда шла на первую встречу. И не без основания: сначала рабочие скептически отнеслись к теме беседы. Мол, не маленькие, знаем, как себя вести. Но уже тогда, когда речь пошла о вещах самых обычных, на первый взгляд, улыбка скептической на лице моих собеседников сменилась улыбкой смущения. И вот уже три раза в месяц беседы длятся по часу и больше. Рабочие начали задавать самые разнообразные и даже неожиданные вопросы. Вот, к примеру, несколько: как правильно поздороваться при встрече с товарищем, с де-

вушкой; можно ли женщине пригласить мужчину на танец; как правильно пригласить девушку, женщину к танцу; почему считается неприличным громко смеяться на улице. И даже такие вопросы — обязательно ли спрашивать родителей о замужестве; как правильно поступить, если родители не согласны на брак. Каждый из нас, конечно, понимает, что ответить на некоторые вопросы очень трудно. Ведь единых рецептов нет. Но есть общие правила культуры поведения советского человека, которым каждый должен следовать. Вот в таком плане, но совершенно конкретно, приходится отвечать. Отрадно заметить, насколько стало велико желание знать правила хорошего тона. Люди начинают анализировать свои поступки, уже учат и детей сво-

их, скажем, правильно сидеть за столом, хорошо вести себя в общественных местах. А это очень важно. Это значит, что детям наших слушателей, когда они вырастут, в меньшей мере нужны будут такие беседы. Не знаю, как другие, но я как политинформатор получаю большое удовлетворение. Если рабочие предложили организовать даже кружки по изучению правил поведения, значит, беседы на морально-этические темы нужны. Ведь строительство коммунизма — это не только создание высоко и всесторонне развитого общества, но и воспитание гармонически развитого человека с высокой культурой поведения.

Н. АРАБАДЖИ,
политинформатор цеха № 8 Новотрубного завода.



Планово-экономическим отделом Первоуральской теплоэлектростанции умело руководит инженер-экономист, член партии Г. А. Васькова. Свою трудовую биографию она начала в 1950 году учеником счетовода. Потом заочно окончила Московский экономический институт и стала руководить отделом. Галина Александровна ведет большую общественную работу. Она заместитель секретаря партбюро, рабкор городской газеты. В школе основ марксизма-ленинизма коммунист Г. А. Васькова повышает свои политические знания.

Снимок и текст Ю. ДУНАЕВА.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ГОРНЯКОВ ПРИНЯТЫ

Рабочие рудоуправления обсудили доклады начальника предприятия В. П. Дерягина и председателя рудкома профсоюза И. И. Белоусова о выполнении коллективного договора за 1967 год. Горняки отметили, что руководство и завком не проявили должной заботы об организации отдыха в связи с переходом на пятидневную неделю. Они внесли 94 предложения, из которых приняты 70 и внесены в коллективный договор на текущий год. Председатель рудкома профсоюза рассказал, что уже приобретено 10 десятиместных палаток для лета; 27 горняков в первом квартале поправили свое здоровье на курортах страны. Планируется строительство новых тротуаров в поселке, озеленение его, капитальный ремонт четырех жилых домов.

Подросткам — комсомольский надзор

ВЛАДИМИР Стулия, учащийся профессионально-технического училища № 6, Георгий Булычев, ученик седьмой школы, задержаны в пьяном виде. Вячеслав Астраханцев и Юрий Лешевых, ученики школ № 21 и 6, задержаны на улице в поздний час. Проверены подвалы дома № 7-а по проспекту Ильича и ряд домов по улице 1-е Мая. Проведена беседа с задержанными, в школы посланы сообщения. Эти записи сделаны не в детской комнате милиции. Они появились после очередного дежурства городского оперативного отряда. Наверное, не все знают о его существовании. Вот уже два месяца каждую неделю можно встретить на улицах вечернего города группу комсомольцев. Им не безразлично, как проводят свой досуг подростки, чем заняты, каков мир их увлечений. Члены оперативного отряда — сами недавние школьники. Младшие же друзья их еще нуждаются в помощи. Не под силу бывает подростку справиться одному с трудностями. Вот о таких и думают прежде всего члены оперативного отряда. В нем нет равнодушных, и, на мой взгляд, эта общественная работа не потеряла бы таких.

Кто же они, эти молодые блюстители порядка? Это юноши и девушки разных профессий, работающие на предприятиях города: на Новотрубном, Старотрубном и хромпиковом заводах, в тресте Уралтяжтрубострой, на швейной фабрике. Впервые я встретилась с Александром Кутюхиным, Ниной Сапегинной, Галиной Добрыниной, но как-то сразу почувствовала — они не жалеют времени для общественной работы. Оперативность, собранность, нетерпимость к беспорядкам, уважение к людям — вот какими качествами они обладают. Обычно собираются члены оперативного отряда в одной из комнат горкома комсомола. Павел Волегов, начальник штаба отряда, дает ребятам задание, объясняет, как лучше его выполнить, назначает ответственных. — В подвале дома № 25 по проспекту Ильича опять собирается неразлучная четверка. Надо ее сегодня привести в штаб. Через минуту комната опустела. А Павел Волегов и Леонид Рябчук, комиссар, стали рассказывать об этой четверке: Александре Бурцеве, Юрии Степанове, Григории и Анастасии Назмутдиновых. Познакомились

комсомольцы с ними в одно из дежурств. Мальчишки сидели в подвале, вели какие-то свои разговоры. Тут же «поджиг», банка с порохом, две колоды карт. Достали ребят вместе с трофеями в штаб. С тех пор комсомольцы не выпускают из поля зрения этих подростков. Наша беседа на время прервалась, так как в комнату вошли две женщины: матери Александра Бурцева и братьев Назмутдиновых. Леонид и Павел начинают объяснять родителям, что нужен контроль за детьми, и если вместе взяться за их воспитание, поведение подростков можно изменить в лучшую сторону. Они еще долго говорили. А я думала о том, что очень хорошее дело начали комсомольцы. Но плохо то, что летом, когда у подростков много свободного времени, когда они не знают, к чему приложить силы, оперативный отряд прекращает работу, члены отряда разъезжаются в отпуска. Конечно, оперативный комсомольский отряд не может решить проблему свободного времени мальчишек-подростков. Но уже та большая работа, которую проводят комсомольцы сейчас, и должна натолкнуть горком ВЛКСМ на мысль о том, что в летний период усилила следует удвоить. Может быть, создать второй отряд из комсомольцев, которые летом никуда не уезжают. Может быть, улучшить помощь дворовым клубам, чтобы всем подросткам нашлось занятие по душе. В общем, поскольку лето уже не за горами, следует сейчас продумать формы работы с 14—15-летними, чтобы каждый из них чувствовал за собой комсомольский надзор.

Социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия ВЛКСМ, юноши и

2 стр.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

7 марта 1968 г., № 48

В честь 50-летия ВЛКСМ

девушки Новотрубного завода претворяют в жизнь. Очень часто молодых новотрубников можно видеть на строительстве Дворца спорта. После рабочих смен,

сомольцы нанесли первый визит в этом году рабочим подшефного совхоза «Заря». Подарили более 5000 различных книг, дали три концерта. Все эти дела они посвящают 50-летию Ленинского комсомола.

И. ГАЛИЙ, рабкор.

